

256万份试卷 六天评卷过六成

广东高考评卷工作预计7月21日结束 25日公布成绩和录取分数线

63.7万人参考,试卷近256万份,共选聘3230多名评卷教师开展评卷工作……7月16日,广东省教育考试院举行2020年广东省普通高考评卷媒体开放日活动,详细介绍今年高考评卷工作的情况。

据介绍,从7月11日开始,截至7月16日上午12时,6天时间已完成评卷任务的60%多,整个评卷工作将于7月21日结束。预计25日公布高考成绩和各批次录取分数线。

■采写:新快报记者 王娟 实习生 刘慧丹 通讯员 粤考宣 欧少彬 郑州
■摄影:新快报记者 夏世焱



■在华南师范大学的阅卷现场,阅卷老师都戴着口罩。

忙 3000多名教师在华师华工评卷忙

2020年广东省高考考生人数达78.8万人,居全国第二。其中,参加夏季高考考生67.4万人,实考63.7万人,试卷近256万份。

16日下午,记者在位于华南师范大学石牌校区的高考评卷现场看到,每个评卷场外,都有保卫人员值守,对进出人员进行管理和测温。所有评卷工作人员在评卷时须佩戴评卷工作证,凭评卷工作证进入评卷场地。评卷场内,老师们正戴着口罩,全神贯注地用计算机评阅一道道高考试题。

广东省教育考试院副院长范韶彬介绍到,广东今年继续实行计算机网上阅卷。据悉,自2002年起,广东省已经连续19年实行计算机网上阅卷。考试院规定,任何人不得将评卷资料带出评卷场地,与评卷

无关的资料不得带入评卷场地。

今年,广东省设华南师范大学(大学城、石牌两个校区)和华南理工大学(五山校区)两个评卷点,其中,华南师范大学承担语文、数学(文科、理科)、英语、文科综合等科目的评卷工作,评卷218万份;华南理工大学承担理科综合科目的评卷工作,评卷约38万份。

评卷工作于7月11日陆续开始,全省共选聘3230多名评卷教师开展评卷工作,全部具有中级以上职称,华南理工大学、华南师范大学、广东外语外贸大学共选派了60多名教授参加评卷工作。

根据工作安排,评卷点集中评卷工作将于21日结束,进行信息核对和成绩统计后,预计25日公布高考成绩和各批次录取分数线。

严 今年无直系亲属高考才能来评卷

今年,广东通过严格评卷教师管理,严格评卷场管理,严格评卷质量管理,严格评卷纪律,加强评卷保障,确保评卷工作按时保质保量完成。

在试卷扫描管理上,考生答题卡全部集中在省考试院扫描、保管,扫描以一台机器为一个独立小组,答题卡随机派送给扫描小组,按照保密号进行扫描,扫描后按照题目切割成若干个图片,屏蔽考生姓名考号等信息,再随机派送给评卷教师评阅。答题卡密封袋开启、封装和答题卡扫描过程全程视频监控,还成立扫描监督小组现场监督执行扫描规范情况。

在评卷教师管理上,所有参加评卷工作的教师

必须过“三关”。

选聘关,凡是参加评卷工作的中学教师均须具有中教一级以上职称或具有硕士学位并从事3年以上高中相关课程工作的学科骨干教师,且没有直系亲属参加今年高考。科组长和题组长由学术水平高、教学经验丰富、具有副教授以上职称的大学教师担任,不符合以上资格的一律不得参加评卷。

在评卷纪律的管理上,严格落实每位评卷教师只参加一个科目一道试题的评分、每一个考生的答题都由计算机随机派送给一个(两个)评卷教师评阅的规定。

进行评卷场地消杀等。

此外,还为评卷教师安排较好的酒店,提供优质安全的饮食和就餐环境,“有的点还为老师提供了糖水”,考试院相关负责人介绍,评卷场还设立卫生值班室,安排医务人员24小时值班,“不少老师有肩颈不适的,还有医务人员为他们按摩,全力保障评卷教师身体健康。”

暖 卫生值班室医务人员24小时值班

今年因为出现了新冠肺炎疫情,为加强评卷保障,评卷期间,省教育考试院和各评卷点分别成立了评卷工作领导机构,下设后勤保障组,全面落实“暖心评卷”,全力做好后勤保障工作。

包括要求各地各校在评卷前负责做好评卷教师的健康监测,做好评卷期间每天的体温监测,配置了测温仪、手套、洗手液、口罩等防疫设备和物资,定期

▶招生

●广东外语外贸大学 计划在粤招生4167名

7月16日,广东外语外贸大学2020年分省分专业招生计划出炉。该校今年计划招生总数5100名,其中在广东普高招生计划(含130名面向省内农村和贫困地区学生的“地方专项计划”)普通文科2101名,普通理科1965名,艺术类101名。在广东的招生计划占该校今年招生总计划的81.7%,在外省普通高考计划招生827名。

该校今年继续实施“大类招生”,共有21个专业按7个大类招生,4个专业(含16个专业方向)不分专业方向招生,涉及的新生人数约占新生总数的62.6%。这部分新生入学后,首先按专业大类或专业进行培养,然后按照有关规定进行专业或专业方向分流。符合条件的本科生还可申请转专业,转专业在第2学期和第4学期进行。转出条件和名额不设限制,转入程序皆含笔试和面试。

据统计,该校今年共有65个专业有招生计划。其中,英语(师范类)、汉语国际教育(师范类)为本科提前录取批次。

●华南农业大学 提前批文科 今年恢复招生

记者从华南农业大学了解到,该校今年普通高考招生计划与2019年持平,其中广东省招生计划为7647人。

在广东省本科批次上,理科招生计划为3550人,相对于2019年有所减少。同时,该校理科专业新增人工智能专业。由于学科调整等原因,暂停商务英语、交通运输、工业工程、软件工程(温氏阿里创新班)、社会学、通信工程等六个专业招生。专业调整后,广东省本科批次理科专业为非农科专业、非涉农专业及农科专业(丁颖创新班)。此外,文科招生计划为1589人,较2019年增加188个招生计划。

在广东省提前批方面,该校理科招生计划953人,较2019年增加283个计划;招生专业为农科类专业及涉农专业,在2019年提前批理科招生专业的基础上,增加生态学、木材科学与工程、海洋科学、资源环境科学、中药资源与开发、社会工作6个招生专业。提前批文科在今年恢复招生,招生专业为该校的5个特色专业,分别为城乡规划、城乡规划(乡村振兴)、园林、土地资源管理、地理信息科学,招生计划210人。

●广东金融学院 本科招生计划 比去年增加1300人

广东金融学院2020年夏季高考本科招生计划共5300人,比去年增加1300人,面向全国31个省(自治区、直辖市)招生。其中,广东省招生计划4985人(含地方专项招生计划30人及中外联合培养学分互认项目单独招生代码招生计划215人)。

该校今年共有55个专业(含中外联合培养学分互认项目班)招生。新增3个本科招生专业,分别为金融科技、金融学(2+2创新班)、会计学(2+2创新班)等3个专业,其中金融科技专业在广东省11540招生代码及部分外省招生,金融学(2+2创新班)和会计学(2+2创新班)在广东省中外合作办学单独院校代码71540招生。